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Ρέθυμνο, 15 Μαΐου 2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Τελετή Ονοματοδοσίας Αίθουσας της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Κρήτης σε 
αίθουσα «Γρηγόρη Σηφάκη» 

 

Στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο, πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 15 
Μαΐου 2025 η τελετή ονοματοδοσίας της αίθουσας της Συγκλήτου του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, η οποία έλαβε το όνομα «Γρηγόρης Σηφάκης», προς τιμήν 
του διακεκριμένου καθηγητή και ερευνητή.  
 
Η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης και Ερευνητικής 
Πολιτικής, Καθηγήτρια Μ. Βαμβακάκη, μετέφερε το χαιρετισμό του Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητή Γ. Μ. Κοντάκη, και συνέχισε με σύντομη ομιλία 
για το έργο και την προσωπικότητα του Γ.Μ. Σηφάκη. Ακολούθησαν χαιρετισμοί από 
την Αντιπρύτανι Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Ε. Ταμιωλάκη, 
και σύντομες ομιλίες από εξέχοντα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, όπως ο πρώην 
Διευθυντής της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης, κ. Μ. Τζεκάκης, η 
Διευθύντρια των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης, κ. Δ. Δασκάλου, ο Ερευνητής 
Α' του Ινστιτούτου Μεσογειακών Σπουδών κ. Μ. Σαρηγιάννης, εκ μέρους της 
Διευθύντριας του ΙΜΣ/ΙΤΕ Καθηγήτριας Τζ. Χαρλαύτη, ο Καθηγητής του Τμήματος 
Φιλολογίας του ΠΚ, Κ. Αποστολάκης, η Αναπληρώτρια καθηγήτρια του Τμήματος 
Φιλολογίας του ΠΚ, κ. Α. Καβουλάκη και η Καθηγήτρια του Τμήματος Ψυχολογίας 
ΠΚ, κ. Θ. Κοκκινάκη.  
 
Η τελετή τιμής του Γ.Μ. Σηφάκη υπήρξε συγκινητική, με τα μέλη της ακαδημαϊκής 
κοινότητας να εστιάζουν στην εξαίρετη προσωπικότητα του και να υπογραμμίζουν το 
τεράστιο έργο του, το ήθος του, την ευφυΐα του και την αφοσίωσή του στην 
προώθηση των ανθρωπιστικών επιστημών και του ελληνικού πολιτισμού. 

Ο καθηγητής Γρηγόρης Μ. Σηφάκης (1935-2023), ήταν ένα από τα ιδρυτικά μέλη του 
ΙΤΕ. Ηγήθηκε της δημιουργίας του Ινστιτούτου Μεσογειακών Σπουδών στο Ρέθυμνο, 
του οποίου υπήρξε και ο πρώτος Διευθυντής (1985-1992).  Υπήρξε ιδρυτικό μέλος 
των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης και Διευθυντής επί σειρά ετών της 
εκδοτικής τους σειράς «Συμβολές στις επιστήμες του ανθρώπου». Σφράγισε με την 
δραστηριότητά του την πορεία του Πανεπιστημίου Κρήτης του οποίου διετέλεσε 
Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής στο διάστημα 1981-1987 και 2013-2015. 
 
Δίδαξε στο Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνια στο Λος Άντζελες (1968-70), στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης (1978-79), στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης  (1970-91) και 
στο Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης, (1992-2003). Ήταν ομότιμος καθηγητής της 
αρχαίας ελληνικής φιλολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και Alexander S. 
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Onassis Professor της αρχαίας ελληνικής φιλολογίας και του νεοελληνικού 
πολιτισμού στο Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης. 
Ο Γρηγόρης Σηφάκης είχε λάβει πολλαπλές τιμητικές διακρίσεις. Ήταν επίτιμο μέλος 
της Society for the Promotion of Hellenic Studies στο Λονδίνο (1984), εκλεγμένο 
fellow του University College του Λονδίνου (1984). «Webster Visiting Professor» 
στο Πανεπιστήμιο του Stanford University (1988) . «T.B.L. Webster Fellow» στο 
Institute of Classical Studies του Πανεπιστημίου του Λονδίνου (2000). Τα 
Πανεπιστήμια Πάτρας, Κύπρου και Κρήτης αναγνώρισαν και τίμησαν την μεγάλη 
του προσφορά στην επιστήμη και τον ανακήρυξαν Επίτιμο Διδάκτορα το 2005, 2006 
και 2009 αντίστοιχα.   
 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης μέλη της οικογένειας του Γρηγόρη Σηφάκη, ο 
Αντιπρύτανης Οικονομικών και Υποδομών, Αν. Καθηγητής Γ. Σταματόπουλος, η 
Αντιπρύτανις Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, Καθηγήτρια Σ. 
Σχίζα, η Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής, Καθηγήτρια Α. Καστρινάκη καθώς 
και εκπρόσωποι της ακαδημαϊκής κοινότητας και μέλη του διοικητικού και τεχνικού 
προσωπικού του Ιδρύματος. 

Η τελετή υπήρξε μια εξαιρετική ευκαιρία να αναγνωριστεί η σπουδαία προσφορά του 
καθηγητή Γρηγόρη Μ. Σηφάκη και να τονιστεί η σημαντική παρακαταθήκη που 
άφησε στην επιστήμη και την ακαδημαϊκή κοινότητα. 

 
 
 


